
Vurdering af mulighederne i stribedyrkning
Resultater af spørgeskemaundersøgelse på Økomark-
dag 2024



Konklusion 

Spørgeundersøgelsen 

TABEL 1. Fordeling af besvarelser på erhverv

Gruppe Alle Landmænd Konsulenter Andre

Procentvis fordeling af svar 100 % 61% 25% 14%



TABEL 2. Holdning til stribedyrkning

Gruppe Alle Landmænd Konsulenter Andre

Procentvis fordeling af svar 

Interessant alternativ 79 % 76 % 67 % 100 %

Urealistisk metode 6 % 10 % 0 % 0 %

Forbliver en niche 15 % 14 % 33 % 0 %

TABEL 3. Vigtigste plusser ved stribedyrkning

Gruppe Alle Landmænd Konsulenter Andre

Procentvis fordeling af svar 

Flere insekter og fugle 88 % 86 % 78 % 100 %

Flotte marker 12 % 9 % 0 % 40 %

Mindre udsving i udbytte 41 % 41 % 44 % 40 %

Mere robust mod sygdom 91 % 86 % 100 % 100 %

Egner sig til robot-dyrkning 32 % 27 % 44 % 20 %

Passer sammen med skovlandbrug 24 % 18 % 44 % 20 %

TABEL 4. Vigtigste udfordringer ved stribedyrkning

Gruppe Alle Landmænd Konsulenter Andre

Procentvis fordeling af svar 

Andre maskiner 47 % 41 % 67 % 40 %

Mere planlægning 62 % 59 % 56 % 80 %

Svært at tildele husdyrgødning 47 % 45 % 67 % 40 %

Vanskeligt at vande enkeltstriber 26 % 27 % 22 % 40 %

Håndtering af rodukrudt uden pløjning 50 % 41 % 67 % 60 %

Mere kørsel i foragre 24 % 23 % 22 % 20 %

Mere fastlåst sædskifte 35 % 36 % 44 % 20 %



TABEL 5. Vurdering af fremtid for stribedyrkning

Gruppe Alle Landmænd Konsulenter Andre

Procentvis fordeling af svar *)

Det kommer der mere af inden for de næste 5 

år
77 % 63 % 78 % 100 %

Det bliver ikke mere udbredt 23 % 37 % 22 % 0 %

TABEL 6. Interesse for selv at arbejde med stribedyrkning

Gruppe Alle Landmænd Konsulenter Andre

Procentvis fordeling af svar *)

Jeg kunne selv have lyst til at arbejde med 
stribedyrkning 87 % 78 % 100 % 100 %

Stribedyrkning er ikke noget for mig 13 % 22 % 0 % 0 %
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